

推开“文旅之窗”，看这里有片“营商沃土”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

共襄文旅盛会，共谋无限未来。

这个四月，菏泽以花为媒，通过文旅搭台、经济唱戏，让牡丹香飘世界。牡丹节会期间，一系列重磅活动接连举行，项目观摩、产品推介、商贸合作、文化交流，海内外重磅嘉宾畅谈互通，共谋新发展。在赏花闻香之时，众客商深刻感受到菏泽“亲商、爱商、重商、护商”的浓厚氛围。

良好的营商环境是吸引投资兴业的重要条件，是推动项目落地的重要因素，也是推动高质量发展的核心竞争力。一直以来，菏泽鲁西新区始终将营商环境视为高质量发展的

“生命线”，不断创新服务方式，持续完善管理制度，在各项政策上落细落实，以“暖环境”滋养“快发展”，不断厚植兴业发展新优势。

菏泽医药港是我市生物医药产业的主战场，节会期间，医药港的“共享共建”模式吸引了众多客商、意向投资企业的频频光顾，行业大咖们在感受“园区共建、设施共用、拎包入住”理念的同时，也为鲁西新区贴心的“店小二”精神，热心的“零距离”服务点赞。

山东知和大药厂高端制剂项目，是医药港的重点项目之一。该项目落地菏泽，与菏泽现代医药港实行的“园区共建、

设施共用”模式息息相关，也是营商环境的不断提升，方有筑巢引得凤凰来。在建设过程中，为了保证项目的进度和质量，鲁西新区围绕项目中的难点、堵点、痛点问题，通过一对一“量身打造”为企业提供了全程“保姆式”服务，从统筹协调到要素保障，不断满足企业发展需求。正是得益于鲁西新区职能部门和现代医药港的靠前服务，知和（山东）大药厂项目顺利投产。

在聚焦在建项目的同时，鲁西新区也着力做好生产企业服务工作。为打造惠企、暖企、稳企、护企、安企良好环境，鲁西新区综合行政执法局抽调部

门骨干人员，成立了“优化营商环境 护航企业成长”工作专班，全面做好企业服务。在上门服务中，专班主动对接万达商城、银座商城等企业，详细了解企业在进货渠道、经营、政府服务等方面的需求，主动推介“你点我办 呵护陪伴”个性化定制服务清单，并对企业遇到的问题进行现场指导。通过把服务关口前移，深入企业“面对面”开展“上门服务”，进一步优化了营商环境。

水深则鱼悦，城强则贾兴。为做好营商环境文章，鲁西新区坚持做好“三个至上”：“坚持企业至上，当好‘店小二’”“坚持效率至上，做到‘简便

快’”“坚持法治至上，实行‘清单制’”，把复杂留给自己，把简单留给企业，用政府权力的“减法”换取市场活力的“乘法”。随着一系列优化营商环境的政策举措落地，一个个典型经验做法的推广，新区让企业感受到更多阳光雨露的滋养，逐步成为更多海内外客商投资发展、兴业图强的首选之地。

借盛会，乘风起！此次牡丹节会，成为展示城市魅力的“窗口”。下一步，我市将以此为契机，将紧抓机遇，充分发挥好盛会“效应”，进一步优化营商环境，让产业集群在此加速集聚。

立功送喜报，慰问暖人心

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）一人立功、全家光荣。4月13日，鲁西新区退役军人事务局、鲁西新区岳程街道组成慰问组，看望慰问荣立“三等功”的现役军人家属，为官兵家庭送去喜报、立功奖牌及慰问品，表达对立功受奖官兵及其家属的深切关怀和问候，并向他们送上党和政府的亲切关怀和衷心祝愿。

慰问组一行先后来到冉贤集社区、曹庄社区，为冉凯

强、曹建等5名荣立“三等功”的现役军人家庭送上2000元慰问金，并颁发立功喜报及“三等功臣之家”奖牌。在慰问中，慰问组与军属进行亲切交谈，询问他们的家庭生活、工作情况，由衷感谢他们为国家培养出了优秀人才，并希望他们能够继续做好军人的坚强后盾，鼓励孩子安心服役、加强学习、争立新功。

据介绍，近年来，鲁西新区岳程街道持续开展为立功军人送喜报活动，不折

不扣地落实各项双拥政策，激发现役军人扎根军营建功立业，激励有志青年踊跃投身军营保家卫国，全力打造街道辖区浓厚爱国氛围。

下一步，岳程街道将持续做好为立功受奖现役军人家庭送喜报工作，宣传优秀现役军人先进典型事迹，积极营造“一人立功、全家光荣”和“让军人成为全社会尊崇的职业”的浓厚氛围，弘扬拥军优属优良传统。

开展防范杨棉宣传 筑牢安全“防火墙”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）近期是杨棉飘飞的高峰期，极易引发火灾，4月14日，鲁西新区消防部门开展宣传活动，避免发生杨棉火灾造成灾害。

活动中，宣传人员深入乡镇街道和部分村庄，在街道路口向过往行人发放宣传彩页。重点针对学龄儿童、中老年男性等人群宣传讲解

杨棉燃烧的危害性，提醒广大村民注意家里堆放的易燃杂物，避免引发杨棉火灾事故的发生。

通过此次活动，最大限度提升群众“认识杨棉、注意防火”的认知度和覆盖面，增强了群众自防自救能力，积极营造了浓厚的消防宣传氛围，为做好春夏火灾防控工作奠定了坚实的基础。

创城督导检查，守护“舌尖安全”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为全面推进国家食品安全示范城市创建工作，4月14日，菏泽鲁西新区食药安办深入辖区食品安全示范乡镇开展创城督导检查，全力守护“舌尖安全”。

行动中，督导组首先到各市场监管所，对程序使用进行

培训。随后，重点检查了辖区商户食品安全管理制度、证照公示、从业人员管理、档案建立、规范经营等方面执行情况，详细了解“两个责任”和创城点位关键指标的落实情况，对存在的公示栏部分项目未公示相应内容、未张贴创城宣传海报、食品

安全管理制度不完善等问题要求限期整改。

下一步，鲁西新区将继续结合创城标准和工作实际，对标对表深入现场指导，狠抓现场点位规范提升，提高监管水平，从细节着手，确保高质量完成创建国家食品安全示范城市工作任务。

争分夺秒与骗子“赛跑”

鲁西新区民警成功化解一电信诈骗案件

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）电信网络诈骗等新型违法犯罪，严重侵害人民群众财产安全和合法权益，为助力新区平安建设，鲁西新区公安机关深入开展打击治理电信网络诈骗，有效遏制了电信网络诈骗多发高发态势。

4月10日18时30分许，市公安局鲁西新区分局佃户屯派出所值班民警梁衍洪接到居民胡女士的求助报警，对方称她的弟弟可能遇到电信网络诈骗，如何劝阻都不开门。梁衍洪带领队员争分夺秒地赶到现场，通过“敲门”阻诈，成功拦截了这起电信诈骗案件，守护了群众的“钱袋子”。

原来，当事人小胡在

浏览交友网站时受诱导安装了一款交友APP，在“客服”的引导下，小胡利用软件“给主播打赏争取返利”。胡女士了解这一情况后，第一反应就是弟弟遭遇了电信网络诈骗，并立刻劝阻弟弟不要再转钱。无奈，小胡已经被“洗脑”，执意要继续向对方转账，胡女士遂报警求助。

劝阻过程中，小胡一口咬定自己就是在“投资”。民警耐心讲解，通过典型案例，剖析骗子的诈骗伎俩，打消了小胡再次转账三万元的想法。随后，民警对相关银行卡进行紧急止付冻结，又指导小胡下载安装国家反诈中心APP，并再次提醒他一定要提高防范意识，保护好自己的财产安全。

检查评比促提升，环境整治见实效

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）4月15日，鲁西新区吕陵镇组织开展了环境卫生整治检查评比活动，检查组深入辖区21个村居观摩找差距，通过现场评比提升农村人居环境整治水平。

行动中，检查组通过“听、看、查、评”的方式，每到一村，检查组都认真听取负责人关

于人居环境整治情况汇报，围绕各村主干道、广场、房前屋后、村庄边缘仔细查看，针对路域环境、河道沟渠、垃圾清运等问题整治情况进行全覆盖式检查，现场进行打分，提出整改意见并督促及时整改。人居环境整治是一项常抓常管的工作，通过此次检查评比活动，各村对自身存在的

问题有了更深刻的认识，进一步明确了整治方向。

下一步，吕陵镇将继续加强宣传引导、监督管理，坚持问题导向、目标导向，因村制宜强化工作举措，推进人居环境整治工作常态化，全力打造干净整洁有序的村镇新环境，让群众居住的家园更美丽，生活更幸福。